

# “成都造”飞行汽车家门口首飞

## 未来有望带动低空经济产业“高飞”



沃飞长空首次在成都对公众全方位展示 AE200 验证机的全倾转飞行演示。

10月12日，成都淮州机场，成都高新区企业吉利沃飞长空（简称“沃飞长空”）旗下首款飞行汽车AE200电动垂直起降航空器eVTOL验证机完成公开演示飞行。据了解，这是沃飞长空在其全球总部所在地成都，第一次对公众全方位展示AE200验证机的全倾转飞行演示。

今年3月，“低空经济”首次被写入《政府工作报告》，全国各地的城市加速角逐“天空之城”。在低空经济发展热潮之下，“成都造”飞行汽车如何引领行业发展？成都低空经济产业发展取得了哪些新进展？带着这些问题，记者进行了现场探访。

### 家门口首飞 开展全倾转飞行演示

12日早上，记者在成都淮州机场见到了AE200验证机全貌。黑白金属外观，8个旋翼分布于两侧，远远看去，既显精致又极具科技感。

接收到起飞指令后，AE200验证机腾空而起，垂直上升到距地面50米的高度，随后向前飞去，并稳步提升飞行高度，开始全尺寸、全重量、全包线倾转过渡等系列飞行试验科目。大约9分钟后，该验证机平稳降落在地面上。

“试飞过程中，AE200倾转角度从90°到0°，再从0°到90°，完整呈现了全倾转构型的动态飞行实况。”沃飞长空市

场总监费岚称，本次试飞的AE200采用了倾转旋翼技术路线，明确了“八轴内四倾转”的适航新构型，未来商业化应用的领域更广泛，更具竞争力，具备电动化、智能化、垂直起降、低噪音、高效率等特性。“本轮试飞锁定关键核心技术，也为下一步产品量产打下了坚实的基础。”

据她介绍，后续AE200还要进行一系列试验与试飞，比如高温、低温等各类极限环境的考验，最大时速飞行与刹停、各种应急故障的可靠处置验证等工作。

### 加快推进适航审定 2026年后市民有望体验

作为成都低空经济产业的代表性企业，沃飞长空不断取得新突破。

今年6月，沃飞长空和成都相关部门一起，利用传统直升机完成了城市低空载人出行验证飞行，打通了城市低空出行航线运作流程，包括“一市两场”、机

场—市区、市区—景区等航路。

借此机会，沃飞长空跑通了城市低空出行服务实施的全流程，包括空域申请、通航报备、场站建设、交通协调等等领域，为未来AE200机型为代表的eVTOL商用模式奠定了基础。

“面对低空经济发展周期长、技术密集、资金密集的特点，我们提出了低空经济‘分步走’的运营策略，逐步将安全、经济、舒适、环保的低空出行服务带进人们的日常生活。”费岚说。

具体来看，第一阶段运用传统直升机率先开展城市商务接驳、景区间空中摆渡等低空出行场景的探索运营，打通城市低空航线。第二阶段采用直升机+eVTOL联合运营的方式，对城际低空出行的各种场景进行试运行。第三阶段用eVTOL产品进行城市低空各场景的规模化运营，让低空出行惠及每一个人。

市民还有多久能够体验飞行汽车

呢？费岚告诉记者，AE200力争在明年底或后年初完成适航审定流程，之后会在市场上生产和投放，“2026年—2030年，普通市民逐步体验到空中交通带来的便利。”

### 抢占市场 成都将建西部低空经济中心

低空经济被国家列为战略性新兴产业之一，是加快形成新质生产力的重要抓手，未来市场前景极为广阔。据中国民用航空局数据显示，预计到2035年，中国低空经济的市场规模有望达到3.5万亿元。

作为全国首批低空空域协同管理改革试点区，成都聚焦建设西部低空经济中心，加大在研发制造、低空空域、场景创新、融合发展等环节中的探索。以此次飞行汽车的飞行演示地——成都淮州机场为例，就在一个月前，淮州机场获批划设首个阶梯式低空空域，意味着淮州机场原有的川内最大面积低空空域飞行高度将提升至三倍，实现机场核心资源质的跃升。

“整个空域的升级，既响应了国家提倡打造更多的低空经济应用场景的要求，又将吸引更多的飞行单位到我们机场来飞行。”成都通用机场运营管理有限责任公司经理孙海峰表示，目前淮州机场已经签约入驻53家飞行单位，驻场的航空器每天保持在30架—40架。得益于国家推出的低空经济政策，今年国庆假期前往观光体验的游客接近1万人次。

费岚表示，未来沃飞长空计划通过多方合作，共同构建低空经济产业园，设立产业基金，并推动成立产业联盟，以形成强大的产业集群，从而加速科技成果的转化与应用。

华西都市报—封面新闻记者 杨金祝 柴枫桔 摄影报道

## 10月15日起中国铁路成都局调图 川内这些城市间将开行直达动车

华西都市报讯（记者 曹菲）10月15日起，中国铁路成都局集团有限公司（以下简称“成都局”）将实行第四季度列车运行图。调图后，旅客列车开行总数将达907对，其中动车组列车799.5对，普速旅客列车107.5对，西南铁路运输能力明显改善。

调图后，成都局将新增青城山至峨

眉山、离堆公园至峨眉山跨线动车组列车各1对，新增巴中东至六盘水（贵阳北）、巴中东至自贡跨线动车组列车各1对，新增泸州至峨眉山跨线动车组列车1对，新增巴中东至江北机场跨线动车组列车1对，新增重庆西至乐山跨线动车组列车2对，旅客出行更加便捷高效。

此外，铁路部门还将优化开行成都东

至达州直达动车组列车2对，在巴中东站设立站内中转换乘便捷通道，安排车站工作人员做好答疑和引导服务，旅客不用出站即可进入候车大厅候车，有效缩短了中转换乘时间，便捷旅客联程出行。

2023年到2024年，四川新开通成自宜高铁、巴南高铁、川青铁路成黄段、渝昆高铁渝宜段等多条线路。调图后，铁路部

门将优化新开线路动车组列车开行方案，不断提升铁路运输服务品质和效率。

货运方面，调图后将新增大湾区班列城厢站至大朗、平湖南、官窑站的1条城际班列列为图定方案，每周开行2列，全程运行40小时04分；增开江村至成都北城际班列，全力保障国计民生重点物资运输需求。

## 铁路特殊重点旅客服务如何预约？新规详解来了

近日，铁路部门开始实施重点旅客运输服务新规则。特殊重点旅客服务如何预约？需要提供哪些证明材料？快来收藏这份详细解读。

### 哪些人群算特殊重点旅客？

特殊重点旅客是老、幼、病、残、孕等重点旅客和需依靠辅助器具行动的特殊重点旅客。服务类型主要分为：无陪伴年长旅客服务、无陪伴孕妇旅客服务、视觉/听觉障碍旅客服务、轮椅/担架（车）行动障碍旅客服务、携带导盲犬旅客服务。

### 如何在线上预约？

旅客可通过铁路12306网站或APP，扫铁路畅行码，或者拨打12306客户服务热线预约相关服务。

以大众比较常用的铁路12306网站或APP为例，旅客可选择界面首页的“温馨服务”，再按照重点旅客预约、填写信息及服务需求、上传申请材料、验证审核等步骤预约。

### 如何在线下预约？

距离开车前不足6小时的，旅客可到车站12306服务台、综合服务中心现场提出申请，办理时限原则上不晚于开车前60分钟。接到预约申请后，铁路部门将及时进行审核办理并反馈受理情况，符合条件的，按规定提供优质服务。

旅客突发伤病导致行动不便或可直观判断旅客确属肢体残疾等特殊情况时，不再要求提供相关证明材料。

对于旅客身份信息与车票身份信息

不一致、不符合服务条件，或无法提供相关有效证明材料等情况的，客运站在说明情况后，有权拒绝提供服务。

### 可享受哪些服务？

特殊重点旅客申请成功后，铁路部门将提供便利进出站、优先安检、优先验证、优先检票、引导帮扶、协助乘降，以及提供站内免费轮椅、担架（车）以及列车内随车照料等服务，为残疾人携带导盲犬提供便利。设有重点旅客候车室、母婴室（哺乳室）等服务设施的车站，还将提供专区候车等服务。

预约申请成功后的特殊重点旅客，需携带有效证明材料在乘车站列车开车前60分钟到达车站12306预约旅客会合点。车站工作人员核实相关材料和信息

后，根据需求提供相应服务，并与列车工作人员做好交接。

### 如何取消服务？

因列车停运或旅客自行办理退票，其所办理的特殊重点旅客预约申请随即自动取消。当旅客乘坐的列车发生变动或自行办理改签，预约申请随即自动取消，特殊重点旅客需重新办理特殊重点旅客服务申请。

旅客因自身原因，需要取消重点旅客服务预约申请时，应在乘车站列车开车前2小时通过线上渠道或12306客户服务热线渠道办理取消服务，也可在车站12306服务台或综合服务中心办理取消服务。

华西都市报—封面新闻记者 曹菲